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Juniper Networks, leader de l'innovation rÃ©seau, vient de publier lesÂ  conclusions de sa premiÃ¨re
Ã©tude Trusted Mobility Index, rÃ©vÃ©lant que la grandeÂ  majoritÃ© des personnes utilisent des
technologies mobiles dans lesquelles ellesÂ  n'ont pas forcÃ©ment confiance.

MenÃ©e auprÃ¨s de 4037 utilisateurs d'appareils mobiles et dÃ©cisionnaires en  matiÃ¨re de choix
d'Ã©quipements informatiques, l'enquÃªte montre que l'adoption de  technologies mobiles et la
confiance qu'elles inspirent ne sont pas Ã  l'unisson.

Selon l'Ã©tude, les particuliers utilisent toujours plus d'appareils,  applications, rÃ©seaux et
services mobiles que jamais, et accÃ¨dent Ã  des  informations personnelles et professionnelles
pendant leurs dÃ©placements. Mais  en dÃ©pit de cette croissance, la confiance du consommateur
est loin d'Ãªtre  acquise.

Seuls 15 % des personnes interrogÃ©es font Ã©tat de leur grande confiance  concernant la
sÃ©curitÃ© de leurs appareils et services mobiles. Mais la grande  majoritÃ© â�� 63 % â�� nage en
plein doute, ne sachant tout simplement pas si son  expÃ©rience d'utilisation de la mobilitÃ© est
sÃ©curisÃ©e. Les chiffres sont Ã   l'avenant en Allemagne et au Royaume-Uni, puisque 18 % du
panel dit croire Ã  la  sÃ©curitÃ© de ses appareils et services mobiles, tandis que 70 % ne se dit
pas en  mesure de se prononcer.

Un manque de confiance du consommateur qui peut nuire Ã   l'adoption d'Ã©quipements
mobiles.

L'enquÃªte rÃ©vÃ¨le qu'une seule vulnÃ©rabilitÃ© â�� avÃ©rÃ©e ou pressentie â�� suffirait  pour
que le public modifie ses habitudes en matiÃ¨re de mobilitÃ©, voire abandonne  certains services
mobiles. Les utilisateurs europÃ©ens sondÃ©s font dans  l'ensemble preuve d'une plus grande
prudence. Tous utilisateurs et pays  confondus, la majoritÃ© indique qu'elle arrÃªterait d'utiliser des
services  sensibles tels que ceux de banque en ligne (78 pour cent pour l'ensemble du  panel, 83 %
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en Allemagne et au Royaume-Uni), qu'elle cesserait d'envoyer des  messages Ã  caractÃ¨re
personnel (57 pour cent pour l'ensemble du panel, 62 pour  cent en Allemagne et au Royaume-Uni)
et ne consulterait plus d'informations  mÃ©dicales (54 pour cent pour l'ensemble du panel, 59 pour
cent en Allemagne et  au Royaume-Uni) ou Ã  caractÃ¨re professionnel (52 pour cent pour
l'ensemble du  panel, 59 pour cent en Allemagne et au Royaume-Uni).

L'Ã©tude montre qu'en matiÃ¨re de mobilitÃ©, la sÃ©curitÃ© est un sujet qui concerne  tout un
chacun, pas seulement les entreprises. Ces derniÃ¨res sont nombreuses Ã   avoir un rÃ´le Ã  jouer
pour proposer des expÃ©riences d'utilisation inspirant  davantage confiance.

Autres conclusions de l'Ã©tude : 

Un paysage de la mobilitÃ© complexe et troublant

â�¢ Dans le monde entier, les utilisateurs disposent en moyenne de trois appareils  mobiles
connectÃ©s Ã  internet, mais prÃ¨s d'un sur cinq (18 %) en possÃ¨de cinq ou  plus. En Allemagne et
au Royaume-Uni, ils sont seulement un sur sept (14 %). 

â�¢ Les trois quart (76 %) des utilisateurs mobiles accÃ¨dent Ã  leurs comptes  bancaires ou Ã  des
donnÃ©es mÃ©dicales personnelles pendant leurs dÃ©placements. 89  pour cent des personnes
interrogÃ©es utilisant leurs appareils personnels Ã  des  fins professionnelles indiquent accÃ©der
Ã  des donnÃ©es critiques relatives Ã  leur  travail. 

â�¢ La tendance Ã  l'usage en entreprise d'Ã©quipements personnels est source de  soucis pour les
responsables informatiques, puisque prÃ¨s de la moitiÃ© des  interrogÃ©s reconnaissent utiliser
leur appareil personnel Ã  des fins  professionnelles (41 pour cent pour l'ensemble du panel, 47
pour cent en  Allemagne et au Royaume-Uni) sans l'autorisation de leur entreprise. 

Des acteurs clÃ©s responsables du sentiment de confiance

â�¢ Les utilisateurs de produits mobiles placent la sÃ©curitÃ© des rÃ©seaux (69 %) et  leur
fiabilitÃ© (45 %) en tÃªte des principaux critÃ¨res de confiance, suivis par  la sÃ©curitÃ© des
appareils (43 %). 

â�¢ La majoritÃ© des utilisateurs d'appareils mobiles (63 %) estiment que la  protection de leurs
donnÃ©es sensibles est de la responsabilitÃ© des fournisseurs  de services, mais aussi des
fabricants desdits appareils (38 %) et des  fournisseurs de logiciels de sÃ©curitÃ© (34 %).

â�¢ Lorsqu'ils cherchent des conseils en matiÃ¨re de sÃ©curitÃ©, les utilisateurs  d'Ã©quipements
mobiles se tournent vers les experts de l'industrie (20 %), les  fournisseurs de services (14 %), les
fournisseurs de logiciels de sÃ©curitÃ© (13  %) et les fabricants d'appareils (10 %).
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